

ЧАСОПИСЬ
для
руських родин.
Виходить щодня
крім днів по-
недільних і святых.

БУЖКОВИНА

Редакція і адмі-
ністрація в Чер-
нівцях ул. Пе-
тровича ч. 2.
Передплата
10 зр.

Болгарський зарозумілець.

* Оно справді щастє, що саме сими днями почула Европа з Петербурга голосні запевненя о миролюбности двох великих держав; як би не се, ми мусли би бояти ся, що против нас вишле Болгария свою армію. Се зовсім не жарт. Але бо Австро-Угорщина і провинила ся дуже. Просимо лише послухати: австрійска і угорска преса відважила ся назвати голосний процес против Бойчева так, як він заслугоє, т. е. скандалом, що кинув ярке світло на „культурні“ відносини Болгарії аж до найвищих її кругів. Ба, ще щось гіршого мають нам болгарські можновладці закинути. Они собі так гарно то представили, що про убійство Анни Сімонівної ніхто навіть не писне, а тут Австро-Угорщина своїм впливом потягнула тих панків двірських перед суд. Се вже за багато було шляхотному Болгарини і ми втратили ласку в першого і найсправедливішого Болгарина, се-б то у князя Фердинанда. Это делікатний носик не міг стерпіти такої атмосфери і тому князь страшно сердив ся. Коли князь сердить ся, мусять і его президент міністрів сердити ся. І Стоїлов сказав кореспондентови Berliner Local-Anzeiger-а, котрого приймав з наказу князя, слова, в котрих образив цілу Австро-Угорщину і цісарський дім, налякнвши на сумну кінчину нашого престолонаслідника. Ми перед тижнем писали про се докладно.

Ті імпертинентекі слова Стоїлова дуже здивували цілу Европу і тому того са-

мого дня, коли віденьскі часописи оголосили слова болгарского прем'єра, зажадало наше міністерство заграничних справ від секретаря болгарского посольства у Відні, щоб як найскорше оголошено спростоване тих вістий. Міжтим був Стоїлов у Відні, але проте не дав ображеній Австрії жаданої сатисфакції, хоч до сего давали ему нагоду віденьскі редактори. Дня 4-го серпня заявив згаданий секретар болгарского посольства, що слова Стоїлова подали часописи невірні і що вже наступило спростоване. На се мусли наше міністерство заграничних справ висказати своє здивоване, що Стоїлов так довго надумував ся, а зрештою треба ждати на спростоване, щоб видіти, чи ним дано цілковиту сатисфакцію нашій державі. Але позаяк ані того ані слідуєчого дня не повідомлено міністерство о якій небудь сатисфакції, дістав наш консул в Софії, бар. Каль, наказ, зажадати від Стоїлова до 48 годин рішучого спростованя і о тім урядово повідомити правительство.

На се одержало ц. к. телеграфічне бюро у Відні таку телеграму: „Стоїлов заявляє, що донесене німецкого кореспондента про его розмову, котру відтак оголосили инші німецкі часописи, не суть вірні і простеє ті інсинуації, котрі не відповідають ні правді ні его пересвідченням.“

Таке заявлене не відповідало ні своїм змістом ні своєю формою жаданому спростованю. Поминувши вже, що донесене німецкого кореспондента названо лише „невірним“, отже не знати, чи ті ображаючі слова сказав Стоїлов чи ні, — не наступило те „спростоване“ в урядовій до-

розі, отже міністерство не може его прийняти до відомости. До того ще в тім самім часі подали болгарскі урядові часописи, а передовсім „Мір“, статі, що тхнуть тим самим духом, що імпертинентекі Стоїлова. Тому назвав консул бар. Каль те „спростоване“ недостаточним, а коли навіть за кілька днів Стоїлов не направив того, що наробив своєю зарозуміlostю, бар. Каль зажадав з наказу міністерства заграничних справ від болгарского правительства свої повномочні папери і заявив, що бере на необмежений час відпустку, бо австрійске правительство уважає таке поступоване Стоїлова умисною зневагою австрійскої держави.

Ціла австрійска преса витає енергічне поступоване нашого міністерства заграничних справ з радістю. Сим докаже ся зарозумілим політикам в Софії, що їм не вільно бути імпертинентекими супротив нашій держави. Хоч і як непрємна така історія, але треба тих балканських карликів навчити розуму і чемности. Безперечно міністерство так довго не спочине, аж поки князь Фердинанд з своїм міністром не признаєть ся до вини і не перепросить нашу державу як слід.

Ще на хвилику вертаємо до характеристики поступованя болгарских можновладців. Безперечно їм дуже не в лад була промова гр. Голуховского в торічних делегаціях, коли то він дав научку Болгарії і відси та лють князя Фердинанда і Стоїлова. Але-ж сей вибрав дуже незручну нагоду для виявленя своєї лютости і зарозуміlostи. Своїми словами він немов звиняє убійство Сімонівної, а то ще питає, чи вірність супротив пана наказує покривати

16) Як чоловік зійшов на пана.

Оповіданє

ВЯЧЕСЛАВА БУДЗИНОВСКОГО.

(Дальше.)

Се, що Стефан звернув на себе увагу панів і відразу позискав собі їх симпатії, переважило і симпатії господині дому до решти на бік Стефана.

— Чому жадна не просила до себе Рудецкого? — думала собі пані Добринська. — А, бо міркують, що він уже „страчений“... Дурно острите собі зуби. Я вже тепер бачу, на чім се скінчить ся!

І Рудецкий зміркував, що „якийсь новий вітер віє“. Зіритований, програв нині більше, як звичайно.

Панни мали також добрий „нюх“. Се не без причини, — думали собі — що при вечери не Рудецкий, а Стефан сидів коло Сальки. При танцю, коли вибирали дами, Салька вибрала першого Стефана, а не тамтого.

Коли дівчата сикували єї за те, сказала паленіючи:

— Я его лиш покарала за те, що він загнівав ся чогось на мене і не хотів грати зі

мною одного кусника на чотири руки, до котрого я цілий тиждень приготвляла ся. Пан Порубальський грав, тож я мусли віддячити ся ему.

Пані властительки доньок на виданю дуже тим згрязли ся. Їм жаль стало „бідної“ Сальки, що Рудецкий загнівав ся, і тому Стефана ще до себе не запрошували.

Стефан не спав цілу ніч. До самого рана думав о тім, що чув і видів на візиті у паньства Добринських. Старав ся злати собі справу з вражіння, яке зробив на товаристві, а головню на господарях, і обчисляв свої шанси на будуче. В такім домі, в такім товаристві, був він перший раз в житю.

— Яке там уряджене, який смак?! У Русинів таке не буває. Некультурні, схлопілі, як головна маса їх суспільности; не мають смаку, не мають грошей... Варто, варто паном бути! — думав засниваючи.

На другий день прийшов лист від Галі. Стефан і не думав розпечатувати. Вложив до кишені і сів до фортепяну. — Мусли приготвити ся до слідуєчої візити у паньства Добринських.

*

В суботу вишла его книжка. Як Стефан сподівав ся, зробила сензацію. Не в рускій прасі, бо рускі журналісти держали ся руского календаря, з тою лиш ріжницею, що жили в зад

не днів тринадцять, лиш тринадцять літ. Оцінку руских творів подавали звичайно по смерти автора. Перші ударили в дзвін польскі часописи. З цілою зайlostістю кинули ся критики на автора. Один з них підніє, що книжка звертає ся против Поляків і панів, що єї тенденція є: підготвити нарід до кровавої революції, до такої різні, яка була в 1846 році. Називаючи автора книжки новочасним кровожадним гайдамакою, звертає ся до правительства з запитом, — коли оно вже раз перестане дивити ся крізь пальці на агітацію, ширену словом і пером?! „Коли розшадіє ся буря, коли по краю піде морд і пожежа, тогди буде запізно.“

Та статя справила Стефанови не аби яке вдоволене.

Она доказувала, що се, що він писав між стрічками — бо явно не міг, — мож було з книжки вичитати. Се-ж була его ціль.

Окрім того так для него, як і для его товаришів не було діншої похвали, як іменно уемна критика в часописи противного їм табору, як злість ворога.

Але що-ж?! На що все те придало ся ему, коли він славою своєю не міг похвалити ся перед дівчиною. Она би лиш зашкодила ему!

Коли в четвер прийшов до Добринських, відтягнула его дівчина на бік.

— Се таки не був жарт? Се ваша книжка, котру ви показували мені оногди в Брюховичах? Нині в газетах страшно зганьбили книж-



